

三人玉树非法捕杀白唇鹿获刑

本报讯(实习记者 严进芳)5月7日,由玉树市人民检察院起诉的被告人才某某、多某某、格某某非法捕杀、杀害珍贵、濒危野生动物刑事附带民事公益诉讼案开庭审理。这也是玉树市检察机关加大珍贵野生动物公益诉讼保护力度,致力守护高原“神鹿”的具体实践。

据介绍,白唇鹿是我国特有的珍稀野生动物,为青藏高原特有鹿种,主要分布于我省祁连山以西的祁连山地区与昆仑山与唐古拉山之间的玉树州,是一种典型的高寒动物,被当地视为“神鹿”,具有极高药用价值,

鹿茸、鹿胎、鹿血等都属名贵药材,曾遭大肆捕杀,种群数量一度锐减到能够勉强繁殖后代的程度。为保护白唇鹿种群数量,国家将其列为一级重点保护野生动物。近年来,通过持续加大宣传保护和刑事打击力度,起到了积极的保护作用,但非法猎捕行为仍屡禁不止。法庭查明,2017年10月24日22时左右,三名被告人经预谋后,在玉树州治多县持枪非法射杀5只白唇鹿,并锯下5对鹿角,割取4根鹿鞭的犯罪事实。庭审中,民事公益诉讼起诉人向法庭出示相关证据,三名被告人对犯罪事实供认不讳。

起诉人请求法庭责令三被告缴纳民事公益诉讼金,用于恢复受损生态,并在当地媒体上公开道歉。最终,法庭判处三名被告人7年至5年有期徒刑,并处每人罚金5000元,三名被告当庭缴纳民事公益诉讼赔偿金10万元,并表示认罪。

玉树州位于“三江源”国家公园园区,野生动物资源具有极高的科学价值、经济价值、文学美学价值,本案是玉树州首例当庭执行民事赔偿金的公益诉讼案件,对促进我省“三江源”地区生态环境保护具有积极推动作用。

西区街道

用小平台发挥大作用

本报讯(记者 张国静)“协调解决世通国际小区墙体破裂、暖气管道损坏等问题;协商解决典范新城小区临时停车管理、单元门遭恶意破坏等问题;协调解决三榆山水文园业主占用消防通道问题……”这是来自文汇路街道党工委书记关于“周六联席会”的备忘录。自从成立了“周六联席会”后,文汇路街道充分发挥该平台作用,让百姓和社区、街道连在了一起。

自去年10月,文汇路街道办事处探索“文汇路地区周六综治联席会议”制度,根据社区网格员队伍、“12345”市民热线反馈和居民反映的情况,组成了由社区党组织牵头,社区居委会、物业公司、业主委员会和党员代表为成员的小组,通过每月第一个周六召开联席会议,共议共商这期间辖区各小区出现的矛盾和问题。针对不同问题的解决,各成员形成联动机制处理,需要职能部门解决的,及时协调环保、公安、食药、消防、城管等部门到现场解答,提供解决方案,并联合进行作业整改,过程中由业主委员会跟踪监督,社区跟进问效、向上反馈结果,街道定期“回头看”,最后现场验收、评估成效。

“以前,小区物业服务跟不上,私自占用消防通道的现象经常出现,想着这样挺危险的,就向网格员反映了,没想到这么快就召集大家商量解决办法。现在,再没发现这样的情况了。”小区老党员杨太兴说。近年来,文汇路街道紧紧围绕“打造高品质生活”,坚持问题导向,在制度建设和推行落实上下功夫,特别是“周六综治联席会”成立以来,居民参与社区治理意识提高,辖区物业服务提高,问题处理更加专业化、高效化,实现了业主诉求“有人接、有人问、有人管”的目标。

下一步,文汇路街道党工委将以“支部建在小区”为抓手,加大对小区党组织的业务指导、规范业委会建设、强化物业监管,持续完善“周六综治联席会”规章制度,建立健全党组织领导下的四方协调机制,积极打造党建引领下德治法治自治相结合的基层治理格局。

东区

800余人徒步倡导绿色出行

本报讯(记者 施翔)为推动全区群众性体育运动蓬勃开展,5月11日,城东区“庆祝中华人民共和国成立70周年·青海西宁解放70周年”——亲近自然·阳光之行职工春季徒步活动在北山美丽园拉开帷幕。城东区38个单位约800余名干部职工参加了此次活动,一同畅享绿色出行、健康出行。

近年来,全民健身已经上升为国家战略,城东区在加快经济社会发展的同时不断加大文化体育工作投入力度,积极打造品牌体育赛事,推动了全民健身活动广泛开展。本次活动旨在全面贯彻落实全民健身计划(2016—2020年),全面促进东区全民健身事业发展及健康东区建设,展示全区生态文明建设成果,突出公益性、连续性,倡导全民绿色生态文明和科学健身理念,让全区干部职工在运动中享受快乐、享受健康、享受幸福。此次活动的起点设在北山美丽园,途经园区多个景点,全程7公里。

举办此次徒步活动,不但增强了职工的身体素质,也倡导了绿色环保、文明健康的生活方式,进一步激发了干部职工干事创业的热情,展示了新时代东区广大干部职工奋发有为、团结奋进、拼搏进取的精神风貌。通过徒步活动,进一步增强了全区干部职工凝聚力,有助于广大干部职工强健体魄,提升自觉健身和低碳环保意识,把体育精神转化为做好本职工作的不竭动力,为打造绿色发展样板城市,建设新时代幸福西宁和谐新东区贡献智慧和力量,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

5月14日,由城西区文体旅游局主办的庆祝建国70周年暨建设“物质富裕 精神富有”新时代幸福西区文艺巡演在新宁广场拉开帷幕。在为现场观众献上了一道丰盛的文艺大餐的同时,激励广大市民群众以扎实的工作作风开创新时代幸福西区新局面,为打造绿色发展样板城市,建设新时代幸福西宁作出新贡献。 闫鸿 摄

北区全力向“崇德向善之区”迈进

本报讯(通讯员 范生栋)为深入践行和培育社会主义核心价值观,进一步扩大道德模范和身边好人的典型效应,厚植道德沃土,目前,城北区宣传部,区文明办结合实际,在精神文明建设中不断完善机制建设,以“城北好人”“五星级文明户”等创建活动为载体,广泛开展道德模范、身边好人培育、选树、宣传、帮扶工作,把身边好人、道德模范由“盆景”变为“风景”,营造了崇德向善的浓厚社会氛围,全力向“崇德向善之区”迈进。

城北区以践行和培育社会主义核心价值观为根本,广泛开展道德模范、身边好人的挖掘、选树、宣传、关爱工作。先后开展了“感动城北”年度人物、“最美北区人”和第四届“城北好人”评选表彰活动,用身边的典型引领方向、传播文明,培育崇德向善、健康向上的良好社会风尚。截至目前,有两人荣登“中国好人”榜,两人荣登“青海好人”榜,7人荣登“西宁好人”榜,74人荣登“城北好人”榜,弘扬社会新风,传播道德正能量,使“城北好人”成为北区崇德向善的一张亮丽名片。

积极关爱礼遇“城北好人”,树立好人好报、德者有得的价值导向。区文明办每两年举办一次“城北好人”评选表彰活动,向他们颁发荣誉证书和奖金奖牌。在重要节庆活动中邀请部分道德模范和身边好人出席,组织党员领导干部以及文明志愿者广泛开展对生活困难模范人物“一对一”“N+1”帮扶活动,节日期间关心慰问道德模范150余人次,在全社会营造好人好报、德行天下的浓厚氛围。

全面加强精神文明宣传阵地建设,在主要街区设置社会主义核心价值观为主要内容的大型公益广告墙200余处,设计制作各类主题公益广告画2万余幅。在辖区朝阳小游园、人民广场、柴达木路设置3组“城北好人榜”,这些人物中有全国道德模范提名奖获得者邵秀景、无私奉献的清掏工赵红霞、永葆政治本色的共产党人高凤林、平凡岗位上默默奉献的祁成林、医德高尚的好医生郑磷挺等,让文明新风尚遍布城区每个角落,让生态宜居北区更有道德、更有文化、更有品位。



大通全力打造生态宜居美丽乡村

本报讯(记者 樊娅楠)一条条水泥路穿村而过,一间间房屋错落有致,一座座农家小院干净整洁,一面面文化墙图文并茂……近年来,大通县以实施乡村振兴战略为总抓手,坚持“生态优先、绿色发展”理念,不断推出新措施、打开新局面,深入推进农村人居环境整治,打造生态宜居的高原美丽乡村,全面提升农民群众生活品质。

大通县印发《大通县农村人居环境三年行动计划实施方案》《大通县“厕所革命”三年行动方案》《大通县农村生活污水治理专项规划》《大通县农村生活垃圾集中转运专项规划》,确定工作任务和目标,通过分类推进农村垃圾处置、“厕所革命”、生活污水治理和村容村貌提升工作,全面治理农村人居环境。加强生活垃圾治理,根据区域划分,建立垃圾填埋场

8个,每个区域都建立村收集、乡(镇)运输、县处理的垃圾处置体系,及时处理生产生活垃圾。同时,补齐垃圾清理设备短板,为全县13个乡镇23个村,配备户外垃圾桶、摆臂式垃圾斗、四轮自卸式垃圾车等。持续深化“厕所革命”,加大农村农户厕所新建和改扩建任务,增加数量的同时实现了质量提升。全县农村有85474户,三年计划完成农村改厕5600座,截至目前,农村农户厕所建设普及率为76.8%。对长宁等8个乡镇35个村因地制宜配套建设污水处理设施,开展生活污水治理和管网修建工作。推进乡村绿化美化建设,完成全县村内道路加宽和升级改造150.16公里,完成避让乡塘坊村等33个村高原美丽乡村建设项目,绿化面积达20312平方米、种植花灌木15000余棵,为156个村安装太阳能路灯8736盏。

健康态 慧生活

中国太保寿险2019年客户服务节盛大开幕



近日,中国太保寿险2019年客户服务节在上海开幕。开幕仪式通过“太平洋寿险”官方微信号在线直播,全国近28万名客户和业务员在800多个分会场现场或线上共同参与。青海分公司主会场在海湖新区青海分公司三楼会议室举办,全辖共有3处机构同步开展,累计参与客

户300余人。

本次客服节以“健康态慧生活”为主题,开幕式上重磅发布“健康态”保险服务生态圈。“健康态”是太平洋寿险一生相伴客户俱乐部2019年整合优质医疗资源、为客户提供的涵盖日常预防、就医问诊、康复关怀的全方位健康医疗服务。首批“健康态”服务项目,包括问医生、健康测评、优选体检、去挂号、康复建议等多项服务已在“太平洋寿险”官方微信号全新上线。客户根据不同会员层级,可通过尊享权益免费使用、积分现金混合支付、线上预约线下支付等多种灵活方式,以优惠价格享受高品质健康医疗服务。

中国太保寿险将以“健康态”发布为新起点,以保险服务为核心,在健康、养老、教育、生活等保险延伸领域连接更多优质的资源,加快保险服务生态圈的建设,用高质量发展为客户提供高品质服务,打造客户体验最佳的“太保服务”品牌。